

## Отзыв научного консультанта

доктора медицинских наук, профессора Штутина Алексея Анатольевича на диссертацию Оприщенко Александра Александровича «Организация и тактика травматологической помощи при открытых боевых повреждениях нижней конечности в условиях военного конфликта в Донбассе», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Оприщенко Александр Александрович является высококвалифицированным специалистом ортопедом-травматологом и организатором здравоохранения. Располагая более чем 20-летним опытом практической работы, соискатель в совершенстве владеет современными методами диагностики, оперативного и консервативного лечения пациентов ортопедо-травматологического профиля. С первых дней вооруженного конфликта в Донбассе Оприщенко А.А. проявил самые лучшие профессиональные и человеческие качества – преданность работе, инициативность, способности к организации службы в экстремальных условиях. Его энергия и высокий профессиональный уровень определили то, что в 2014 году он становится директором Республиканского травматологического центра, а в период с 2016 по 2018 годы работает министром здравоохранения Донецкой Народной Республики. Следует отметить, что благодаря его постоянным усилиям деятельность травматологической службы обеспечила высокий уровень оказания, как неотложной, так и плановой помощи раненым, пострадавшим и больным с повреждениями и заболеваниями опорно-двигательного аппарата. По инициативе А.А. Оприщенко было начато издание единственного в Донецкой Народной Республике профильного журнала «Травматология, ортопедия и военная медицина», проведены первые научно-практические конференции с участием зарубежных специалистов. Все это свидетельствует о большом профессиональном научном и практическом потенциале А.А. Оприщенко.

В большой мере научно-практические интересы диссертанта на протяжении многих лет сосредоточены на проблемах специализированного лечения пострадавших с наиболее сложными видами повреждений опорно-двигательного аппарата – открытых многокомпонентных травмах. В условиях, когда боевые повреждения конечностей занимают ведущее место и представляют важную медицинскую, социальную и государственную проблему, этот научный интерес определил выбор темы

диссертационного исследования. Автором самостоятельно определена оригинальная концепция исследования, разработана методология научного поиска, организованы и проведены комплексные клинические, лабораторные и инструментальные исследования значительного числа раненых с открытыми боевыми повреждениями нижних конечностей, выполнен анализ полученных результатов, сформулированы выводы и предложены конкретные практические рекомендации. Результатом научного поиска стала разработка оригинальной системы оказания специализированной травматологической помощи в учреждениях гражданского здравоохранения раненым с открытыми боевыми повреждениями нижней конечности, что позволило уменьшить число раневых осложнений в 2,6 раза и улучшить анатомо-функциональные исходы лечения. Материалы диссертации используются в программах непрерывного медицинского образования врачей ортопедов-травматологов и специалистов МЧС ДНР.

Автором опубликовано 33 научных работы, в том числе 11 - в специализированных профессиональных изданиях ВАК Донецкой Народной Республики. Результаты исследования неоднократно докладывались на научных форумах различного уровня участия.

Суммируя изложенное, полагаю, что Оприщенко Александр Александрович по своим профессиональным и личностным качествам, по уровню научной новизны и практического значения представленной диссертации, заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Научный консультант:

доктор медицинских наук, профессор  
заместитель по научной работе  
директора Республиканского  
травматологического центра МЗ ДНР



А.А. Штутин

*Сергей Штутин*  
*Нагельник О.А.*  
*А.А. Урозовская*  
*И.А. Воротилова*